

# Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 31 (1654) | Понедельник, 24 мая 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

**...Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.**

И. СТАЛИН.

## Своевременно проведем вспашку паров и уход за посевами!

### Очередные задачи колхозов и совхозов

В своем докладе «О итогах весеннего сева и очередных задачах, вытекающих из первоймайского приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина» секретарь райкома ВКП(б) тов. Авдеев отметил работу передовых и отстающих колхозов района, тракторных бригад МТС по проведению весеннего сева. — Такие колхозы, — заявил докладчик, — как имени Молотова, «Путь к социализму», «Строитель» и ряд других успешно, при высоком агротехническом уровне, провели сев яровых. Колхозники этих сельхозартелей работали на полях не покладая рук, изо дня в день повышая нормы выработки. Большую помощь оказали отстающим колхозам тракторные бригады т.т. Тарамакина, Патрина, Сапегова Червякова, выполнившие план весенних работ на 108—219 процентов. Имелись все возможности для проведения сева в установленные сроки и в колхозах: «9-е января», имени Жданова, «Ураган», «Память Ленина». Но руководители этих сельхозартелей не сумели мобилизовать колхозников на успешное выполнение плана весенне-поле-

вых работ, показали себя людьми, не желающими по-военному руководить коллективным хозяйством. Колхозы: «9-е января», имени Жданова, «Ураган», «Память Ленина» помешали району занять первое место среди районов области по проведению весеннего сева.

Руководители отстающих колхозов должны показать свое умение руководства коллективным хозяйством при разрешении очередных задач, стоящих перед колхозами и совхозами района:

1. Своевременно провести вспашку паров и уход за посевами;
  2. Уборку урожая встретить в полной готовности;
  3. Выполнить план развития животноводства. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов;
  4. Образцово подготовить школы к новому учебному году;
  5. В ближайшее время восстановить колхозные сады.
- Успешное разрешение этих задач будет одним из лучших ответов на первомайский приказ товарища Сталина

### Закончим под'ем паров к 1 июня

По сравнению с прошлым годом вышедшая весенняя посевная кампания в колхозе «Ударник 2й» прошла более организованно. 15 мая колхозники закончили сев ранних и поздних культур на площади 186 гектаров. Закончив сев, члены сельхозартеля, не медля ни одного дня приступили к под'ему паров. На сегодня вспахано более

60 гектаров. Большинство пахарей установленные нормы выработки перевыполняют и берут обязательство выполнить план под'ема паров до 1 июня. — Сделаем все, — заявляют колхозники, — чтобы поднять пар в срок, установленный решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 16 мая 1943 года.

Скобелев.

Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороты и помощи колхозам освобожденных районов.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Сев сверх плана в передовом колхозе «Власть Советов» (Борский район). Ф. А. Клементьев — заведующий райземотделом (слева) и сеяльщик — стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяют заделку семян.

22 мая проходило собрание районного партийного, советского и колхозного актива. Участники собрания заслушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Авдеева о итогах весеннего сева и очередных задачах, вытекающих из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. В прениях по докладу выступило более 15 человек. В этом номере мы даем выступления отдельных товарищей.

### Учиться у передовиков

(Из выступления председателя Лопатинского сельсовета т. Крылова)

Колхоз «Строитель» из года в год одним из первых не только по сельсовету, но и району проводит все сельскохозяйственные работы. Другое положение в сельхозартеле имени Жданова, которая расположена на одинаковой (по качеству) земле со «Строителем». В этом году, несмотря на все имеющиеся условия, колхоз имени Жданова не сумел провести весенний сев в сжатые сроки. Опоздали здесь с севом исключительно по вине председателя колхоза тов. Лапаева, который осенью прошлого года дал неправильные сведения и в сельский совет и в районные организации о севе озимых. Весной оказалось, что

посеяно 242 гектара из 302 га. Кроме этого, тов. Лапаев с первых дней сева не подумал серьезно о том, как лучше организовать труд. Часто получалось так, что многие колхозники не знали утром, что они сегодня будут делать. За последнее время трудовая дисциплина стала на низком уровне — на работу выходят очень поздно, кончают рано. Женщины не участвуют в работе лишь только потому, что Лапаев до сих пор никак не соберется открыть детские ясли. Следует и необходимо т. Лапаеву поучиться, если он хочет работать, у соседнего колхоза, как надо руководить сельхозартелью в военное время.

### На вспашке паров использовать крупнорогатый скот

(Из выступления агронома райзо тов. Матвеева)

За период весеннего сева в передовом колхозе района «Путь к социализму» вспахано на крупнорогатом скоте более 100 гектаров, несмотря на то, что здесь неплохие и лошади. Этим я хочу сказать то, что руководитель колхоза Г. И. Вдовин не пренебрегает, а всегда перенимает опыт передовиков и поэтому сельхозартель «Путь к социализму» всегда — впереди других. Но в нашем районе немало таких руководителей колхозов, которые считают лишним заниматься обучением крупнорогатого

скота полевым работам и уверяют, что все будет сделано на лошадях. А что же получается? Кто не перенимает опыта передовиков, тот всегда плетется в хвосте. Это должны учесть руководители колхозов «Ураган», «Вазьянец», «9-января» и на вспашке паров обязательно использовать крупнорогатый скот. Только при этом условии колхозы могут выполнить план под'ема паров, установленный исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б).

### Ни колхоз плохой, а его руководитель

(Из выступления тов. Салюковой — колхоз «9-е января»)

Выступающие здесь товарищи говорили о передовых и отстающих или, как некоторые выражаются, — плохих колхозах. А, по-моему, нет плохих колхозов, а есть плохие руководители.

Взять, к примеру, колхозы нашего сельсовета — имени Сталина, где председателем тов. Коробов и «9-е января» — тов. Воробьев. У последнего имеется больше оснований для того, чтобы быть одним из передовых в районе, но получается наоборот. Почему, спрашивается? Потому, что тов. Воробьев, имея достаточный опыт по руководству сельхозартелью, не хочет работать так, как требует военная обстановка. Из-за бездеятельности Воробьева за последнее время колхоз стал в числе отстающих. Дисциплина труда среди колхозников распалась, наряды бригадирам даются не во-время.

Не мешало бы тов. Воробьеву побывать в колхозе имени Сталина и поучиться у Н. И. Коробова, как дать тот или иной наряд, как организовать труд в колхозе.

Я, как секретарь первичной парторганизации, считаю необходимым то, чтобы т. Воробьев в ближайшие дни перестроил свою работу и во время вспашки паров, ухода за посевами вывел колхоз из числа отстающих.

### Роль парторганизации в проведении сева

(Из выступления секретаря Стрельской первичной парторганизации тов. Сергеева).

В этом году колхоз «Красная Стрелка» весенний сев закончил на 7 дней раньше прошлогоднего. Почему сельхозартель добилась таких успехов? Еще за долго до весеннего сева партийная организация помогла правлению колхоза составить рабочий план на период весенне-полевых работ. В этом плане было предусмотрено все до мелочей.

Как только начался весенний сев, колхозники контролирова-

ли и в то же время помогали колхозу организовать труд так, чтобы рабочий план выполнялся ежедневно. Рабочий день начинался с 4 часов утра и кончался поздно вечером. Колхозницы — молодые девушки С. Еремина, Куренкова и другие ежедневно выполняли нормы выработки на 120—160 процентов. Посеяли во-время — заложили фундамент для получения высокого урожая. Но много еще требуется труда, чтобы полу-

чить богатый урожай. Нужно своевременно организовать уход за посевами, содержать их в чистоте.

Сейчас колхоз приступил к вспашке паров. Чтобы успешно провести и это важнейшее мероприятие, необходимо работать так же хорошо, как работали в период сева. Коммунисты колхоза сделают все, чтобы все очередные задачи, о которых говорил в своем докладе секретарь райкома партии тов. Авдеев, были колхозом выполнены своевременно.

В течение 22 мая на фронте существенных изменений не произошло.

\* 21 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, свыше 50 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных эшелона, взорваны склад боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль и два катера противника.

\* На Западном фронте наши части вели разведку и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и оборонительные сооружения противника. Огнем из всех видов оружия в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Н-ского соединения уничтожили 4 противотанковых орудия и 17 пулеметов, подавили огонь 4 артиллерийских и 5 минометных батарей, разбили 6 дзотов и блиндажей противника.

\* В районе Лисичанска происходили бои местного значения. Подразделения Н-ской части атаковали противника и выбили немцев из укрепленных позиций. Гитлеровцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. В этом бою уничтожено до батальона немецкой пехоты, сожжен один и подбиты 2 вражеских танка.

\* Западнее Ростова на Дону продолжалась артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения истребили до роты немецких солдат, разрушили 2 дзота и 14 блиндажей. Группа снайперов, под командованием гвардии младшего лейтенанта Васильева, за десять дней уничтожила 125 гитлеровцев.

\* На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром лейтенант Ткачук, за несколько дней уничтожило свыше 10 вражеских дзотов, вместе с их гарнизонами. На другом участке разведчики во главе с лейтенантом Картавенко проникли в расположение противника, взорвали 3 землянки и истребили 20 гитлеровцев.

\* На Волховском фронте наши артиллеристы обстреливали передовые позиции и ближние тылы противника. Разрушено 7 дзотов, взорваны 2 склада боеприпасов, уничтожены 2 орудия и несколько немецких автомашин с военными грузами.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Смоленской области, устроил засаду у линии железной дороги. Умело замаскировавшись, партизаны расположились по обеим сторонам полотна. Вскоре показался воинский эшелон противника. Советские патриоты открыли по вагонам огонь из пулеметов, автоматов и винтовок. В результате обстрела поезда убито и ранено большое количество немецких солдат и офицеров. Другой отряд смоленских партизан разгромил немецкий гарнизон и в ряде мест разобрал железнодорожные пути. Движение поездов на этом участке было приостановлено на несколько суток.

\* Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия уголяют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид-городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-городского района, что согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны вплоть до расстрела».

Этот документ лишней раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работогордцы понесут суровое наказание за все их преступления.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Трактористам и трактористкам Вадской МТС

Дорогие друзья! Из письма родных я узнал, что бригады т. Тарамакина и Патрица за выполнение плана весенних работ и экономию горючего завесены на районную доску почета передовиков социалистического соревнования. Прочитал это письмо и меня охватило чувство гордости и радости за ваши достижения на трудовом фронте. Уверен, что и в дальнейшем вы будете работать по-стахановски. Передайте свой опыт работы молодым трактористам, научите их, как надо обращаться со сложной сельско-хозяйственной машиной — трактором.

Помните, что своим самоотверженным трудом вы воодушевляете нас на новые боевые подвиги в борьбе с кровавым врагом.

В ответ на ваши славные дела в тылу, я и все бойцы вашего подразделения будем еще крепче и беспощаднее уничтожать фашистское зверье.

Пишите, товарищи, нам фронтовикам о своих успехах по адресу:

Полевая почта 14015 «М»  
Бывший бригадир тракторной бригады № 15, ныне боец фронтовик Жучков.

УЧИТЕЛЬ — НА СЕЛЕ

Великая отечественная война Советского народа с фашистскими захватчиками явилась для каждого трудящегося нашей страны суровым испытанием. Советская школа эти испытания выдержала с честью. Беззаветная преданность учителя — коммуниста своему народу оказалась и на фронте и в тылу — в повседневном труде в школе и вне школы, на самых различных участках коллективного хозяйства.

Учитель — коммунист является в колхозе необходимым человеком. Без его участия на селе не проводится ни одно важнейшее хозяйственно-политическое мероприятие. В период весеннего сева учителя Лопатинской, Яблонской, Порецкой, Стрельской и других школ проявили себя хорошими агитаторами и общественниками.

После занятий с учащимися учителя Лопатинской НСШ ведут работу в красном уголке колхозов сельсовета. Своим личным примером они организовали молодежь на проведение бесед и чтков газет в бригадах и звеньях. Под их руководством выпускаются боевые листки и

стенгазета, мобилизующие колхозников на быстрейшее проведение весенне-полевых работ. Для культурного отдыха колхозников было поставлено несколько художественных постановок.

Учителя Стрельской неполной средней школы в период весеннего сева сделали 120 выходов в бригады, выпустили 13 номеров стенгазеты, которую редактирует молодая коммунистка-учительница тов. Седова.

Член партии тов. Беленинова (заведующая Порецкой школой), готова учащих 4 класса к выпускным испытаниям, работает зав. детскими яслями и повседневно ведет массово-разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц.

Примеров активного участия учителей в общественной работе, жизни колхоза можно привести десятки. Это говорит о том, что советский учитель и колхозная общественность работают совместно над выполнением задач, возложенных на колхоз и учителя в дни отечественной войны.

Д. Смотрина.

Первые дни испытаний

20 мая — первый день испытаний. В отличие от обычных учебных дней, ученики пришли в школу в своих лучших костюмах.

Начались испытания. Ребята, немного волнуясь, но уверенные в своих знаниях, отчетливо отвечали на вопросы учителей.

К концу дня были подведены результаты. Впереди других — 7 класс. Здесь испытания по физике сдали все учащиеся,

причем 72 процента из них сдали на отлично и хорошо.

В 6 классе проходили испытания по русскому языку, 94 процента учащихся сдали зачеты, (на хорошо и отлично — 53 процента).

50 процентов учащихся 4 класса и 41,7 процента 5 класса сдали арифметику на хорошо и отлично.

Директор Елковской НСШ М. Пушкин.

Декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ивашкино (по телефону). В ответ на призыв членов артели «Красная гора», Богородского района, об улучшении лугов и пастбищ, вчера в колхозах Ивашкинского сельсовета был массовый выход на луга. Очищено от мусора более 20 гектаров.

Стрелка (по телефону). Горячо откликнулись на призыв богородских колхозников о про-

ведении декадника по улучшению лугов и пастбищ колхозники Стрельского сельсовета. С 23 мая в колхозах имени Урицкого и «Красная Стрелка» начались массовые работы на лугах. За один день в «Красной Стрелке» очищено лугов от кочек и другого мусора около 10 гектаров. Колхозники работают дружно и организованно.

Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Студент энергетического факультета И. Ф. Колдин за восстановлением котла парового двигателя.



Колхозник доблестный, отец Зерном обильно фронт снабжает. Сын старика герой — боец. В боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свинцом сомкнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом, Отец гордится славным сыном. Сидна обоими горда — Героиня Зельского труда И фронтовым бойцом героем — И воздает им честь обоем: — Привет отцам и сыновьям! Вперед — к решающим боям!

Окно ТАСС № 692.  
Рисунок худ. В. Айвазяна,  
текст Демьяна Ведного.

Долг патриота

Николай Васильевич Кузин — колхозник дер. Мордовская, вернулся из Действующей Красной Армии раненым. В одном из жарких боев «зацепила» его пуля и вот пришлось сменить раненую ногу на откинутое лечение в родной деревне.

В конце апреля тов. Кузин случайно узнал, что в деревню к родственникам хочет придти преступник К. Сообщить об этом в милицию, — было далеко, ушло бы много времени, и тов. Кузин решил сам задержать преступника.

Ночью, вооружившись учебной винтовкой, Николай Васильевич вышел на дорогу, где должен был пройти К. и стал ждать. Прошел час, другой. Вот уже сторож на пожарной вышке отстукал одиннадцать ударов. Кузин продолжал терпеливо ждать, всматриваясь в темноту.

На огородах что-то мелькнуло... Так и есть — человек! Ближе, ближе приближается он, крадучись...

— Стой! — и перед ошалевшим от неожиданности преступником вырос, как из-под земли, Кузин с винтовкой. Оправившись от испуга, преступник бросился было бежать, но Николай Васильевич не допустил этого, приказал поднять руки и так довел его до райотделения милиции.

Колхозник т. Кузин поступил как настоящий патриот, стоящий на страже безопасности тыла, берегущий порядок в тылу.

П. Сочков.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ  
Вад заготовлено. Считать не действительной.

Дирекция.